
Untersuchung des Profilkursangebotes an 
der Gesamtschule Lotte-Westerkappeln auf 
Grundlage einer Befragung aller aktuellen 

6. Klassen hinsichtlich ihrer Interessen

Referenten: Laura Oevermann, Jette Caballero Miranda und Imke Aljets



I. Persönliche Daten



I. Persönliche Daten
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I. Persönliche Daten
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I. Persönliche Daten

Profilkurs Anteil weiblich Anteil männlich

Werkstatt Geschichte 15% 85%

Junior Big Band 67% 33%

Kunst 100% 0%

Natur auf der Spur 44% 56%

Football 38% 62%

Fußball 5% 95%

Robotik 7% 93%

Zirkus und Theater 87% 13%

Fit und Stark 81% 19%

n= 138



II. Interessen



Interesse an Sport und Bewegung
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11. Ich mache gerne Sport
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15. Ich bewege mich gerne zu Musik
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19. Ich mache gerne Sport in einer Mannschaft
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Interesse an Ernährung und Gesundheit
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6. Das Thema Ernährung finde ich spannend
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9. Ich probiere gerne neue Mahlzeiten aus
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22. Ich koche gerne
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Interesse am künstlerisch/ musischen Bereich
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8. Ich male oder zeichne gerne
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12. Ich würde gerne ein Instrument lernen
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17. Ich höre gerne Musik
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21. Ich spiele ein Instrument
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Interesse an Naturwissenschaften und 
Informatik
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3. Ich bin gerne und so oft ich kann in der Natur
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7. Ich finde Themen aus Technik und Naturwissenschaften spannend (z.B. Schaltkreise, 

Physik, Biologie, usw.)

n= 133



41%

27%

24%

8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Trifft zu Trifft ziemlich zu Trifft weniger zu Trifft gar nicht zu

P
ro

ze
n

t
10. Ich beschäftige mich gerne mit Computern
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Interesse an Sprache und Kultur
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5. Ich finde es toll, mich zu verkleiden und in verschiedene Rollen zu schlüpfen
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14. Ich lerne gerne neue Sprachen
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16. Ich interessiere mich für Geschichte / die Vergangenheit (wie zum Beispiel die 

Steinzeit, das Mittelalter usw.)
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Interesse an Handwerk

24%

21%

33%

22%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Trifft zu Trifft ziemlich zu Trifft weniger zu Trifft gar nicht zu

P
ro

ze
n

t



23%

16%

37%

24%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Trifft zu Trifft ziemlich zu Trifft weniger zu Trifft gar nicht zu

P
ro

ze
n

t
4. Ich arbeite gerne mit verschiedenen Materialien, wie z.B. Stein, Holz und Metall, um 

damit zum Beispiel Vogelhäuser oder steinzeitliche Werkzeuge herzustellen
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13. Wo es etwas zu bohren, zu sägen oder zu befestigen gibt, bin ich gerne dabei
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18. Ich benutze gerne Werkzeuge
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20. Ich bastle gerne mit verschiedenen Materialien, wie zum Beispiel Papier oder Stoffen

n= 133



III. Zufriedenheit



III. Zufriedenheit mit dem Profilkursangebot
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III. Angegebene Gründe für Unzufriedenheit

Zu wenig Auswahl; nicht alle 
Interessen berücksichtigt

53%

Wechsel- bzw. 
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Qualität

31%
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III. Zufriedenheit mit dem Profilkursangebot

77%

23%

25. Hast du sofort einen oder 
mehrere Profilkurse gefunden, die 
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III. Zufriedenheit mit dem Profilkursangebot
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26. Gibt es einen oder 
mehrere Profilkurse, die 

genau zu deinen Interessen 
passen?
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III. Zufriedenheit mit dem Profilkursangebot
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27. War dein jetziger 
Profilkurs dein Erstwunsch?
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IV. Verbesserungsvorschläge
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28. Wünschst du dir einen 
Profilkurs, den es an deiner Schule 

noch nicht gibt?
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IV. Verbesserungsvorschläge
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29. Gibt es einen oder mehrere 
Profilkurse, die deiner Meinung nach zu 

wenig Plätze hat/haben?

Ja Nein
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IV. Verbesserungsvorschläge
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